

我们的节日

端午



“微度假·到南海”文旅消费券活动特别开设端午专场

真金白银促消费 市民乐享文旅大餐



心地发了个朋友圈。另一位没抢到券的辣妈“乐佳儿”，则开始下个假期的“微旅行”计划，“现在大环境变好了，想带孩子来个深度南海游。”

“全家一起抢，抢了6张券，我们打算一家人到丹灶住个民宿，去西樵逛个景区，再返回桂城逛书店，家门口感受‘诗与远方’。”网友“天天”表示，抢券活动点燃了全家出游的热情。

在西樵打卡观心小镇、听音湖畔等网红打卡点游玩一整天，再入住西樵山希尔顿欢朋酒店，是不少市民的选择。有网友直接算了一笔账：“希尔顿欢朋酒店特色‘两大一小’自助晚餐特惠价298元，叠加‘满200减100’消费券仅需198元，畅吃海鲜、烤肉、刺身等超多美食，太划算了！”

南海文旅消费券被“秒光”背后，是无数期待放飞的心。真金白银的消费券，让市民“用起来爽”，商家也同样获益。位于里水



端午期间，市民到桂城佛罗伦萨小镇游玩。

珠江时报记者/刘贝娜 摄

的什间，端午假期第一天的生意就很火爆，而下午场的DIY龙头手工课堂更是座无虚席。“每个小

长假，什间的客流量还不错，几乎都是5公里内外的居民来微度假，民宿一般以深圳、广州的客人

居多。”什间负责人聂汶玺表示，消费券既能让顾客省钱，又能提高游玩消费的积极性。

南海文化场馆吹拂文明新风

珠江时报讯(记者/王方亚)端午假期，除了吃粽子、看龙船，不少市民还到图书馆看书、书店买书，以及参观博物馆，享受文化假期。

6月4日下午，记者走访了桂城的南海新华书店总店、南海读书驿站南图站、广东大观博物馆、佛山市岭南金融博物馆等文化场所，发现处处洋溢着文明新风。

在保利水城二楼的南海新华书店内，前来看书、参加读书活动的市民络绎不绝。

“平时我们也会教她背古诗，今天带她过来买书，正好看见有这个活动就让她参与一下。”梁女士带着6岁的女儿参加了书店在活动空间举办的少儿诗歌接龙活动。

现场有10多位小朋友，稍微有点吵闹，但是主持人总是压低着嗓音告诉小朋友“细声细气！”

书店另一边的文创产品销售区，有位小男孩拿着一个橡胶小球在玩，不一会儿就丢在旁边书堆里，家长发现后将小球放回原处，并教育他：“拿完东西要物归原处，不要乱扔！”

离保利水城不远处的千灯湖畔，广东大观博物馆与佛山市岭南金融博物馆迎来参观人流高峰。

市民刘先生表示，自己很爱逛博物馆，参观的时候，他还特意叮嘱两位女儿，给文物拍照的时候记得关闭闪光灯。

当天18时，记者来到南海图书馆旁的南图站读书驿站，10多位市民正在看书自修。小小的读书驿站内非常安静。

“邻里图书馆端午节草地阅读会”在千灯湖公园举行

搭起帐篷“图书馆” 亲子户外“悦”读

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/霍洁颖 摄影报道)蓝天白云下，一个个橙色帐篷绽放在如茵的草地上，花香、草香、书香扑面而来……6月3日，由佛山市图书馆联合五区图书馆共同举办的“邻里图书馆端午节草地阅读会”在南海千灯湖公园举行，通过搭建橙色帐篷“图书馆”，引导亲子在书海中享受阅读乐趣，弘扬中华优秀传统文化。

“小朋友，你们端午节吃过粽子了吗？是甜的还是咸的？”二十一点邻里图书馆馆长“皮皮妈”以美食切入，瞬间点燃了孩子们的兴趣。“我吃的蛋黄粽子！”“我吃的粽子是甜的！”面对“皮皮妈”抛出的问题，孩子们纷纷抢答。随后，“皮皮妈”声情并茂地讲述趣味绘本《小粽子，小粽子》，让大家了解南北方粽子的差异，以及赛龙舟、包粽子等民俗的由来。

孩子们席地而坐，听得津津有味，不少陪同的家长笑着说：

“孩子在家看书，一会儿就走神了，没想到草地阅读会引起孩子这么浓厚的阅读兴趣，以后要多参加类似活动。”

书香邻里图书馆馆长结合端午节特色，现场教孩子们制作香囊。孩子们动手缝制五彩香囊，加深了对“驱瘟辟邪”这一端午民俗的体验和理解。

此外，二十一点邻里图书馆、书香邻里图书馆、一点空间邻里图书馆、小狮子邻里图书馆还精选了100多本趣味绘本，供市民现场阅读或转借。

“这次活动将读书和户外帐篷巧妙结合起来，很有特色，现场还能借阅图书，十分方便。”市民陈先生带着女儿到千灯湖散步，一下子就被帐篷吸引过来，现场借走了3本图书。

南海区图书馆相关负责人表示，邻里图书馆是一个公共文化服务创新性项目，它依托公共藏书资源，以家庭为单位，通过建立家庭阅读空间，让家庭成为阅读推广主体。活动旨在让更多市民感受户外阅读的乐趣，养成多读书、读好书、好读书的习惯，助力书香南海建设。



参与活动的市民在帐篷“图书馆”前合影留念。

多市民感受户外阅读的乐趣，养成多读书、读好书、好读书的习惯，助力书香南海建设。

截至2022年5月底，南海邻里图书馆已发展至126家，累计转借图书3923册次，举办

活动达140场，服务读者约4981人次，扎实推动全民阅读走进更多家庭。



不文明出游陋习煞风景

珠江时报讯(记者/洪晓诗)端午假期，南海的公园成为市民外出赏景的好地方。6月3日，记者走访发现，虽然广大市民文明出游的意识日渐增强，但不文明行为仍偶有发生，给美景和城市形象添“堵”。

在千灯湖环宇城旁边极限运动场，有年轻人在玩滑板，也有市民在椅子上休憩。记者看到，有市民喝完饮料后，没有把塑料瓶丢进垃圾桶，而是直接扔在椅子上。地面不时出现烟头和纸巾，令原本洁净的路面有些不堪。

随后，记者来到千灯湖公园，一路上石板路蜿蜒曲折、绿树成荫，山坡上一些林林总总的小花把小山点缀得煞是好看。沿着湖边一直走，记者遇到公园的一名环卫工人，他正沿路清扫路面。他呼吁，出游莫忘文明，爱护我们的美好家园。

公园内，孩童的不文明行为也不少，攀爬假山及景观小品的现象偶有发生。还有些小孩把竹子的树枝折断，用树枝相互追逐打闹，不仅破坏了环境，还容易受伤。此外，公园内竖立了“禁止下水”的标示，但仍有小孩在湖边玩水嬉戏，存在着安全隐患。

出游不文明、陋习煞风景。在此呼吁更多市民能够从我做起，从点滴做起，从现在做起，做一个文明旅游的好公民。

个性化定制游玩攻略 特色民宿受青睐

记者走访发现，区内民宿和酒店迎来了“喜消费”

珠江时报讯(记者/洪晓诗 摄影报道)这个端午假期，近郊游、省内游仍是市民出游主流。记者走访发现，在南海文旅消费券的带动下，区内的民宿和酒店迎来了“喜消费”。

作为旅游行业的重要一环，颇具特色的民宿深受游客青睐。碧云山舍位于西樵山上的碧云古村内，共有7间精品客房。记者在线上平台看见，该民宿从6月3日至5日都是“一房难求”的状态。

得益于西樵山的自然环境，以及山上山下各种文旅活动，游客入住获得更为丰富的文旅体验。“适逢节假日，我们民宿会因



市民在碧云山舍吃早餐。

应景色的季节特点，综合不同的活动表演，为入住的游客提供个性化游玩攻略，让游客住得舒适、玩得尽兴，沉浸式体验美好

生活在西樵。”碧云山舍工作人员程小姐介绍。

记者了解到，这个端午假期西樵山景区和碧云山舍民宿都

可使用南海文旅消费券消费。程小姐介绍，不少游客抢到消费券后致电咨询使用方式，或到景区选购文旅产品，西樵山的“才糕八斗”雪糕更成为近期的网红产品。

区内多家酒店近期推出系列活动，吸引市民假期“留宿”消费。记者来到千灯湖畔的佛山保利洲际酒店，发现月色西餐厅食客爆满。“有优惠券当然要过来促进消费，也可以轻松一下散散心，平时吃一次自助餐要200元以上，现在只要100多元，非常划算。”市民陈先生说。

“我们也接到很多顾客的电

话，咨询怎样抢消费券与在酒店的适用范围，我们也会给客人一些指引，消费券给酒店带来了营收的增长。”佛山保利洲际酒店市场传媒经理陈凯妮表示，疫情期间市民都选择在市内或周边消费，住宿和餐饮成了消费热点。与此前的清明假期、五一假期相比，本次端午假期客人的入住率有所增长。餐饮消费的增量较大，餐厅的客流量比平时翻倍。

佛山保利洲际酒店还推出了“随心所享美食之旅”899元/晚套餐，当中包含住房、早餐、餐饮代金券、娱乐代金券，受到顾客青睐。